Ewcaywy?

R"=R X R x .. x R={(z1,22, ... ,&pn):2x1,22,...,T, € R}

T o dratetarypévn n-8da (21, T2, ... , Tn) YENOYLOTOLOVUE TO SUUBONGCUS 7,

dnhadn 7 = (z1,22, ... ,Tp).

IootnTa

Avo diavboyara 7, 3 ebvon (oo btav:

( 7:7(:)@:%- , Yyt =1,...,n

)

Ipd&etg
Eotw 7 = (21,22, ... 7xn)77 = (Y1,Y2, - »Yn) E R” xau A € R.

) Z+ Y = (@1 +y1,22+ Y2, s Tn+yn) (Hpbodeon)
2) AT = (Az1, AT, ... ,Azn)  (Baduwtoc MoMomhootaouse)

To 6> = (0,0,... ,0) etvor To pndevixd otouyeio tne npbdoleone xou

w0 -7 = (—1)7 = (21, —Ta, ... , —2p) T0 avtideTo didvuoya oL .

( Z-Y=2+(7)=(T1—y1,T2 — Y2, s Tn, — Yn)

)

Koavovixy Bdon touv R”

Oewpolpe ta SlavdopaTo

en = (0,0,0, ... ,1).

Toa {e1,ea,... ,en} elvou ypopuxd aveldptnta xar TopdyYoLy To YMpo, dNhady



Ecwrtepixd I'ivépevo

Botww @ = (21,22, ... ,&n), ¥ = (Y1,Y2, - ,Yn) € R™.
To eowtepind Ywouevo v 2, J opileta wc:

1I816tntec Ecwtepixod I'ivouévou

"Eotw 7, 7, Z €R" xu A € R. Tére oy bouv:

EvuxAeideia Noppa

Noépua otov R" xaheitan n onmewévion || - || : R™ — R 1 onola wavorotel tig
e&ic WBioTnTES:

EuxAeideia Noppo otov R™ xohelton n anexdvion || - |l2 : R™ — R dote
V? = (:1:1,.’1)2, ,.'I,'n) e R"



( IZl=Z)=VT T =V, 2=V et .. 122 )

xou 1) omola xavorolel T mapandve 4 BLoTNTeES Vopuag.

Avicotnta Cauchy — Schwarz

T xdde 77, Y € R™ woyder n a6t Cauchy — Schwarz

H wobtnta woyver av xow gévo av 3 A € R tétowo dote ¥ = AT f 7 = \Y
(dmrodn) T || 7).

Anodelin: AvZ =7 = I wyler. Botw éva A € R xa 77, € R\ {ﬁ}
0< INT+TN? = AWT+Y)ANT+Y) = AT AT+H22T-T+7 -7 = V| ZIP+207 7+ 7|1

IToaudvupo 20u Badpod we mpog 0 A € R. Apa
A<0=4(T 7)) —4Z V1P <0=4(T - 9)° <4 ZIPITI? = 17T <127

EvuxAeideia AndéotaoT

"Eotw 7, 7 € R". H Euxkeldeio andotoor weta€d tov 7 xou? opiletan wg¢:
( i@ ) =17 -7 )

Isw6tnTtec Euxieideiag AndoTtaong

"Eotw 7, 7, Z € R™. Téte Loy ouy:

)d@,Y)>0 xu d7,Y)=02 =7

2) d(?’ 7) = d(?, ?)
3)d(Z,Y) <d(@,Z)+d(Z,Y) (Teryovxt Avcdtnia)




Tovia 800 un-uNndevixodv dravuoudTwy

Bow o, Y € R"\ {ﬁ} Nt yovie § = <(Z,Y) v T, Y woyle o

TOTOC

( 7Y =2 llcost , 6 €0,x). )

Anddelln: And 1o Voo TwvV cuVHLTOVKVY toyVEL OTL:
17 =TI =171+ 171° - 27 Nl coso.
Emmiéov, and tov opioud tng BEuxdeldiog vopuag mpoxintel ot
17 =TI = @-9(@F-7) =T 7+7 7277 = |7+ 7" 277

Emopévue, and tic mopandve 300 oyéoels éneton 1 anodelln.

Syhua 1: Tovia § = <(Z, )

Kddeta Aravioporta

Eotww @, 7 eR". To 7, 7 HONOUVTOL XGVETA OTAY TO EGWTEPLXO TOUC YIVOUEVO
elvon undév. Anhadr:

( T1lyeZ - Y=0 )

ArédeiEn: H omddeln énetan dueco omd tn oxéon @ - ¢ = || ||| Y] cos#,
xadide btoy T T, Y ebvon xddeTol oyvel 8 = 90°, dniady) cosd = 0.




ot

ITeoBory Araviopatog

X

@
L)

proj; i §

yhuo 2: TpoBorf| tou daviopatoc 2 oto Y

Botww Z,Y € R" ye §J # T H TEOBOM evéc daviopatoc T mhve oe
évor un-pmdeviné didvuopa Y oupPoliletan e projg(?) xon Olvetow omd TOV
tono:

Emnmhéov, n oprduntixd cuviotédoa (tpoBokf) tou 2 xotd ™y xatelkduvon tou Y
ouuPohileton pe compy (2') xou Siveton amo:

EZwrtepuxd I'ivopevo

‘Eotw ? = (xlax2ax3)a 7 = (y17y27y3) S Rg-
To e€wtepind Ywopevo v T, i oplleta oc:

%
6mov 7 = (1,0,0), 7 = (0,1,0), k = (0,0,1).



I516tntec EEwtepixol I'ivopuévou

Eotww @, Y € R3 xau A € R. Tére Loy vouv:

(AT) =MT x 7))

6) 17 % 7 = [ 77| sine
\ J

ITapathipnon: H wbiétnta 6 cpunvedeton og e€hc:
Botw @, 7 € R3. H vépua tou e€ntepixot touc ywouévou || x o/ || oot e
0 euPadéy E(II) tou mapadhmhoyedupou T={ 7 +p7/ , 0 < A\, pu <1}

[ 7 -

Sytper 3: E()=|T x T = | Z|[[ 7 ||sin

Ynueiwon:
1) T to e€wtepind YVOUEVO BeV Loy VEL 1) TPOCETAUELO TLXA LOLOTNTOL.
2) To eowtepixd ywbpevo elvor pio amewxdvion - : R x R™ — R.
Enopévac 10 7 - o yioo @, Y € R elvan évac mparyporixde apriudc.
To e€wtepind Yvopevo elvor po ameévion x : R3 x R3 — R3.
Enouévec w0 @ X I v ', i € R? elvan éva idvuoyor.



Muxto I'woéuevo

Bow @ = (1, 22,23), ¥ 1,Y2,Y3), 2 = (21,22, 23) € R3,

=y
To pxt6 YVouEVO TwY ? Y, 7 oplleTon wg:




